

# 以“内阁总理大臣”名义供奉“真神”

# 安倍又向靖国神社献祭品



## 再次供奉祭品

4月21日至23日是靖国神社例行春季大祭。据日本媒体报道,安倍本人并没有前往靖国神社,而是“自掏腰包”供奉了称为“真神”的祭品。

“真神”是日本神道的一种祭品,在“神”木上系挂五色绢带和日本神道中的所谓“三种神器”。

安倍自2012年12月上台以来,曾在去年的靖国神社春季大祭和秋季大祭期间供奉“真神”。

安倍除了本人向靖国神社供奉

祭品外,继续让内阁成员“自行判断”是否参拜靖国神社。这意味着安倍继续默许甚至变相鼓励内阁大臣参拜。

据日本共同社报道,日本厚生劳动大臣田村宪久、众议院议长伊吹文明、参议院议长山崎正昭21日也向靖国神社供奉了“真神”。此前,日本总务大臣新藤义孝、国家公安委员长古屋圭司则分别于4月12日和20日结合春季大祭参拜了靖国神社。

## 时机十分微妙

安倍此次向靖国神社供奉祭品的时机十分微妙,因为美国总统奥巴马从23日起将对日本进行为期3天的国事访问。

共同社援引消息人士的话说,安倍此次之所以放弃参拜,采取去年春季大祭和秋季大祭时那样的做法,似乎为了避免日本与中国、韩国的关系进一步恶化,同时又想顾及呼吁他参拜的国内保守派支持者。

此外,奥巴马定于23日至25日对日本进行国事访问,24日将与安倍举行首脑会谈。安倍去年12月26日在内阁成立一周年之际参拜靖国神社,招致中韩强烈抗议,美国政府则对安倍使用“失望”这一不寻常的强硬措辞。安倍政府担心,如果再次参拜将招致美方不满,可能给日美首脑会谈带来负面影响。

## 不买美国的账

中国国际问题研究所特约研究员王泰平指出,安倍上台后不顾国内外反对声,在参拜靖国神社的问题上态度强硬,表明这是他一贯的理念。安倍在去年12月参拜靖国神社后,美国对他的举动表示“失望”。如今他在奥巴马访问日本前夕再次供奉祭品,从某种意义上讲,这表明安倍并不完全买美国的账。

王泰平说,不少日本驻华记者曾

透露,安倍是敢于对美国说“不”的人,是敢于顶撞美国的人。安倍参拜靖国神社与小泉不同,安倍的参拜不是随性所为,是有计划有步骤的,是他执行的右翼国家战略的一部分。

王泰平分析指出,在靖国神社问题上,安倍不一定每次都是本人去参拜,但是会用供奉祭品等形式表达他的立场,可用“心驰神往”来描述,即虽然人没去,但是用意昭然若揭。

日本首相安倍晋三21日以“内阁总理大臣”名义向供奉有二战甲级战犯的靖国神社供奉了被称为“真神”的祭品。

日本问题专家指出,安倍在美国总统奥巴马访问日本前夕向靖国神社供奉祭品,表明了安倍在靖国神社问题上一意孤行,没把美国放在眼里。



## 东京市民诉讼安倍参拜靖国神社违宪

4月21日下午,包括日本普通市民和宗教人士等在内的273名原告,向东京地方法院提起诉讼,要求法院方面制止首相安倍的参拜靖国神社行为,确认其参拜行为违反宪法。图为手执横幅步入法院递交诉状的部分原告和律师。

# 起落架爆胎 马航又出事

已折返吉隆坡 159名乘客撤离

据《印度时报》报道,昨日凌晨,马来西亚航空由吉隆坡飞往印度班加罗尔的MH192航班因起落架故障而又飞回吉隆坡。机上载有166人,包括159名乘客和7名机组人员。

报道称,客机轮胎起火可能是航班折返原因,卫星图显示客机在空中盘旋。北京时间21日凌晨

晨2时,马来西亚代交通部长证实,MH192成功迫降吉隆坡机场,“所有人都安全”。

针对MH192事件,马航21日凌晨3点18分发表媒体声明称,机上159名乘客和7名机组成员已经撤离飞机。MH192航班将在21日下午3点30分重新从吉隆坡出发,同日5点到达班加罗尔。同

时,所有乘客将被安置在附近酒店。

马来西亚警方总长巴卡尔说,会对此次事故进行必要调查。马来西亚代交通部长也要求警方调查是否存在蓄意破坏的可能。

马航表示,这架波音737-800型客机因起落架轮胎爆裂,起飞后不久旋即折返吉隆坡迫降。

法国记者讲述叙利亚遭绑架经历

## 10个月换10个地方



4名在叙利亚遭绑架的法国记者获释后20日上午回到法国首都巴黎,受到总统弗朗索瓦·奥朗德接见并与家人团聚。暂不清楚他们获释的具体情况,包括是否支付赎金。

## 【人物】

迪迪埃·弗朗索瓦

现年53岁,资深战地记者,供职于欧洲第一广播电台。

爱德华·埃利亚斯

23岁,摄影记者,同样供职这家电台。

尼古拉·埃南

37岁,为法国《观点》周刊工作。

皮埃尔·托雷斯

29岁,自由摄影师,为法德电视台艺术台工作。

两人去年6月在叙利亚中北部拉卡省被抓。

## 【经过】

### 称记者为“兄弟”惹怒绑匪

害了我们的同胞。”

“我说,‘这两个兄弟是记者,他们是出于人道主义目的来采访’”,艾哈迈德说,“然后,武装人员怒了,因为我将这两名法国记者称做兄弟。”

艾哈迈德后来获释,现逃至土耳其。他说,审问过后,埃南和托雷斯又被关押4天,之后去向不明。

## 【故事】

### 其中一人逃走后被重新抓回

多吃点,而这在以往从没发生过。”

“因而,我们觉得有事要发生。果然,我们都还来不及吃,绑匪便走进来说,‘走吧,我们要去边境’。”

获释后,埃南在社交网站“脸谱”发布留言:“自由了。非常感谢大家!大家的留言让我感动!迫不及待想再次见到大家。非常高兴能与家人团聚。”

另一名获释记者弗朗索瓦说:“我非常高兴自由了……看到天空、能够自由走动和说话,真好。”

## 【获释】

### 4人“眼蒙手绑”被弃边境

土耳其“苍鹰”通讯社报道,土耳其军方19日证实,4名法国记者在土耳其与叙利亚边界附近获释。

土耳其边防部队士兵当天上午在尚勒乌尔法省一处无人区发现4人,他们眼睛被蒙、手被绑住。报道说,他们18日晚被不明身份的人员带至这里。

土方士兵最初以为4人是偷渡者,后意识到他们讲法语,从而把他们带至边境附近一处

警察局,然后送往一家医院检查。土耳其电视台播出的画面显示,4人看起来蓬头垢面,胡子拉碴,但身体状况似乎不错。

4人获释具体情况暂不清楚。法国总统奥朗德说,听到这一消息,他如释重负,感谢所有为他们获释而努力的人,但没有详加说明。

法国外长洛朗·法比尤斯在一份声明中说,人质获释是长期、困难、严密和必要的独立工作的结果。

(本版稿件据新华社)